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PROTOKÓŁ 

Z POSIEDZENIA KOMISJI OŚWIATY I POLITYKI SPOŁECZNEJ RM 

z dnia 17 listopada 2009  roku 

 

 

Posiedzenie Komisji Oświaty i Polityki Społecznej Rady Miejskiej w Kórniku odbyło  

się 17 listopada 2009 roku w Sali Kominkowej Kórnickiego Ośrodka Kultury. W spotkaniu 

uczestniczyło pięciu członków Komisji, nieobecny Paweł Kuźma. W posiedzeniu 

uczestniczyli także burmistrz Jerzy Lechnerowski, kierownik Wydziału Promocji Gminy UM 

Magdalena Matelska – Bogajczyk, kierownik Wydziału Oświaty i Polityki Społecznej UM 

Ewa Madalińska – Soczyńska, komendant Straży Miejskiej Marek Kaczmarek.  

 

1. Przewodnicząca Komisji otworzyła posiedzenie i odczytała porządek obrad, do którego  

nie zgłoszono uwag: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

3. Zapoznanie się z informacją o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Kórnik  

w roku szkolnym 2008/2009. 

4. Spotkanie z komendantem Straży Miejskiej w Kórniku. 

5. Zaopiniowanie wniosków o dotacje na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty 

budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków. 

6. Zaopiniowanie Rocznego Programu współpracy z podmiotami prowadzącymi 

działalność pożytku publicznego na rok 2010. 

7. Sprawy i pisma bieżące: 

a) informacja nt. dofinansowania do remontu kapliczki przy ul. Armii Krajowej  

w Kórniku, 

b) propozycja składu zespołu ds. opracowania strategii oświatowej Gminy 

Kórnik. 

8. Wolne głosy i wnioski. 

9. Zakończenie posiedzenia.  

 



2. Protokół z poprzedniego posiedzenia przyjęto bez uwag. 

 

3. Przewodnicząca Małgorzata Walkowiak zwróciła uwagę, że do Komisji Oświaty wpływa 

bardzo wiele informacji nt. problemów, np. w szkołach, o których radni nie mogą  

lub nie powinni decydować. Przewodnicząca podkreśliła, że w przyszłości KOiPS chce  

się zapoznać z projektami organizacyjnymi szkół, jak tylko Wydział Oświaty otrzyma 

dokumenty. Przewodnicząca Małgorzata Walkowiak zaznaczyła, że nie może być więcej 

błędów związanych z przepływem informacji. Kierownik Ewa Madalińska – Soczyńska 

wyjaśniła, że problemy, z którymi obecnie spotykała się Komisja wynikają z reformy oświaty. 

Nie zostały spowodowane przez działania gminy. W planie organizacyjnym SP2 zaplanowano 

jedną kl.I. Gdy rodzice nie uzyskali zgody burmistrza na podział oddziałów zwrócili  

się do Rady Miejskiej. Pani kierownik przypomniała, że niedługo zostaną oddane  

2 pomieszczenia w SP1. Do 2012 roku, kiedy to wszystkie 6- latki będą miały obowiązek 

rozpoczęcia nauki, sytuacja lokalowa będzie wystarczająca.  

Następnie pani kierownik omówiła sprawozdanie o stanie realizacji zadań oświatowych 

Gminy Kórnik w roku szkolnym 2008/2009. Podkreśliła, że Gmina Kórnik przeznacza bardzo 

duże środki na oświatę, znacznie przewyższające subwencję. Na 2010 rok zaplanowano 

budżet oświaty w wysokości 16 mln zł, bez inwestycji. Kierownik Ewa Madalińska – 

Soczyńska zwróciła uwagę, że znacząco wzrosła ilość nauczań indywidualnych, szczególnie 

w Gimnazjum w Kórniku. Odczytała przepisy mówiące o wskazaniach do objęcia ucznia tym 

rodzajem zajęć. Burmistrz Jerzy Lechnerowski podkreślił, że nie może odmówić nauczania 

indywidualnego, jeżeli lekarz specjalista, psycholog i dyrektor zaopiniują wniosek 

pozytywnie. Kolejnym zagadnieniem ze sprawozdania, na które zwrócono uwagę, to słabe 

wyniki egzaminów gimnazjalnych w Gimnazjum w Kórniku  i polepszające się w Gimnazjum 

w Robakowie. Radni podkreślili, że mimo coraz większych nakładów finansowych, 

sprzętowych, lokalowych nie wzrasta poziom nauczania. Zwrócono także uwagę na rosnące 

koszty dowozu dzieci do szkół, które wynikają ze złej organizacji zajęć (szczególnie  

w przypadku szkół dla niepełnosprawnych), bezpłatnego dowozu wszystkich uczniów  

do szkół działających na terenie gminy i propozycji zwiększenia stawki usługi przez 

przewoźnika – Kombus.  

 

7b) Burmistrz Jerzy Lechnerowski podkreślił, że powołanie zespołu jest niezbędne.  

Jego członkowie będą musieli zająć się bieżącymi problemami oświaty i planami  

na przyszłość. Radny Bogdan Wesołek zaznaczył, że prace zespołu powinny być prowadzone 



w blokach tematycznych, niezbędne jest zatem powołanie do zespołu specjalistów. Wynikiem 

działań zespołu ma być opracowanie strategii oświatowej do 2017 roku. Sprawozdanie, które 

przedstawiła pani Ewa Madalińska – Soczyńska powinno być podstawą dla rozpoczęci prac 

zespołu. Burmistrz Jerzy Lechnerowski zaproponował, by członkami zespołu byli radni 

działający w KOiPS, kierownik Wydziału OiPS UM, pan Jerzy Dziliński z KPA Kombus, 

radny powiatowy Marek Serwatkiewicz, wiceburmistrz Hieronim Urbanek.  

Pani Ewa Madalińska – Soczyńska podkreśliła, że zespół nie powinien być liczny. Jego praca 

powinna skupić się na trzech kluczowych zagadnieniach: finansach, jakości nauczania  

i uczniach. Radny Andrzej Regulski zauważył, że do współpracy z zespołem należy zapraszać 

specjalistów, którzy zajmują się danym, dyskutowanym przez zespół zagadnieniem. 

Specjaliści nie muszą być stałymi członkami grupy. Radny Bogdan Wesołek zauważył,  

że nie jest konieczne włączanie wszystkich członków Komisji do stałych prac zespołu. 

Przewodnicząca Małgorzata Walkowiak zaproponowała, aby do połowy grudnia br. burmistrz 

zwołał organizacyjne spotkanie zespołu.  

 

4. Komendant Marek Kaczmarek przedstawił zasady funkcjonowania posterunku Straży 

Miejskiej w Kamionkach. Omówił działania Straży za okres 1.01- 31.10.2009.  

Po wysłuchaniu sprawozdania poruszono następujące tematy: radny Andrzej Regulski 

zapytał, czy SM posiada urządzenie do odczytywania danych z chipów, które psy mają 

wszczepione. Pan komendant odpowiedział, że nie. Zasugerował, ze takie urządzenie 

powinno posiadać schronisko dla zwierząt w Swarzędzu, do którego bezpańskie  

psy są odwożone. Radny Adam Lewandowski zapytał, czy SM zamierza uruchomić własną 

stronę internetową, na której byłyby podane podstawowe informacje, w tym np. taryfikatory 

mandatów. Komendant Marek Kaczmarek odpowiedział, że w przypadku tak małych 

jednostek jak kórnicka straż miejska, tworzenie strony www nie jest konieczne. Informacje  

nt. SM są zamieszczone na stronie www.kornik.pl. Pan komendant zgodził się jednak  

z propozycją radnego i zobowiązał się do rozmów z opiekunem miejskiej strony w sprawie 

zamieszczenia dodatkowych informacji. Radna Irena Kaczmarek zaapelowała do komendanta 

o prowadzenie w godzinach popołudniowych i wieczornych patroli na os. Staszica  

w Kórniku, podkreśliła, że  mieszkańcy osiedla zgłaszają takie zapotrzebowanie.   

Następnie powiedziała, że konieczne jest patrolowanie okolic szkół rano, przed rozpoczęciem 

zajęć. Pan Komendant odpowiedział, że takie patrole są prowadzone, przedstawił grafik.  

W dyskusji poruszono także zagadnienia dot. zabezpieczania imprez masowych. 

 



5. Kierownik Magdalena Matelska – Bogajczyk omówiła wnioski, które złożono  

o dofinansowanie w ramach uchwały RM: 

- PAN Bilbliteka Kórnicka – na dofinansowanie w wysokości 24 tys. zł na monitoring 

wewnętrzny i zewnętrzny zamku, 

- PAN Bilbliteka Kórnicka – na dofinansowanie w wysokości 250 tys. zł na remont 

mostu prowadzącego do zamku, 

- PAN Instytut Dendrologii – na dofinansowania w wysokości 250 tys zł. na renowację 

alejek parkowych.  

Wnioski Biblioteki Kórnickiej uzyskały pozytywna opinię Komisji Urbanistyczno – 

Architektonicznej, do wniosku Instytutu Dendrologii KU-A zgłosiła uwagi,  

w tym konieczność wypracowania koncepcji połączenia alejek parkowych z ciągami ruchu 

pieszego w centrum Kórnika. Burmistrz Jerzy Lechnerowski przypomniał, że w budżecie 

gminy zarezerwowano środki na dofinansowanie w/w zadań. Burmistrz powiedział,  

że UM planuje wraz z PAN (Biblioteką Kórnicką i Instytutem Dendrologii) złożyć wniosek  

o dofinansowanie zadań z funduszy pozabudżetowych. Zadania będą koordynowane  

przez gminę. Burmistrz zaznaczył, że być może, z uwagi na problemy proceduralne, zadanie 

Biblioteki Kórnickiej nie zostanie zamieszczone we wniosku. Radny Bogdan Wesołek 

przypomniał, że około dwóch lat temu powstał zespół osób, które rozmawiały nt. renowacji 

parku, ogrodzenie itp. Radny zaznaczył, że osoby biorące udział w rozmowach zobowiązały 

się do prac mających na celu odnowienie kompleksu zamkowo – parkowego. Burmistrz Jerzy 

Lechnerowski poinformował zebranych, że zamierza ogłosić konkurs na opracowanie 

projektu rewitalizacji rynku kórnickiego na podstawie czterech koncepcji (gmina wykupiła 

prawa autorskie). Radny Adam Lewandowski zaproponował, by warunkiem przyznania 

dofinansowania na monitoring było zobowiązanie PAN do zamieszczenia przekazu 

wizualnego zamku na miejskiej stronie internetowej. Burmistrz zgodził się z tym warunkiem. 

Wniosek na dofinansowanie do monitoringu  zamku zaopiniowano pozytywnie – 5 głosów za. 

Wniosek na dofinansowanie do remontu mostu zamkowego zaopiniowano pozytywnie  

– 5 głosów za. 

Wniosek na dofinansowanie do renowacji alejek parkowych zaopiniowano pozytywnie  

– 5 głosów za.   

 

8. Radna Irena Kaczmarek zwróciła się do burmistrza z prośbą o rozważenie możliwości 

udzielenia pomocy 300 pielgrzymom, którzy będą brali udział w spotkaniu Taize  w dniach 

29.12.09 – 2.01.2010 w Poznaniu i nocowali w Kórniku. Burmistrz odpowiedział,  



że w rozmowie z księdzem parafii kórnickiej ustalił, że dla osób, które nie znajdą noclegu  

w domach prywatnych zostanie zapewniony nocleg w szkołach.  

 

6. Program współpracy z organizacjami pozarządowymi przedstawiła kierownik Wydziału 

Promocji UM. Podkreśliła, że co roku propozycja programu konsultowana  

jest z przedstawicielami NGO, które działają na terenie Gminy Kórnik. Radny Andrzej 

Regulski podkreślił, że UM powinien kłaść ogromny nacisk na przestrzeganie zasad rozliczeń 

środków.  

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali Program. 

 

7a) Przewodnicząca Komisji odczytała pismo burmistrza wyrażające zgodę na zwrot 30% 

kosztów poniesionych na remont kapliczki przez właścicielkę nieruchomości przy ul. Armii 

Krajowej w Kórniku. Radny Bogdan Wesołek kolejny raz złożył wniosek o zapoznanie  

się z wykazem kapliczek, który stworzył prof. Jerzy Fogel. Wykaz może być pomocą  

przy wpisywaniu kapliczek do rejestru zabytków.  

 

8. Radny Bogdan Wesołek złożył wniosek o dokończenie remontu chodnika w Kórniku,  

na ul. Pocztowej, który prowadzi m.in. do Ucha Igielnego. Radny podkreślił, że to miejsce 

należy szanować i nie może mieć miejsca sytuacja, gdy z uwagi na protest kilku 

mieszkańców, zawiesza się inwestycję. Radny zwrócił także uwagę, że były cmentarz 

niemiecki  

w Biernatkach zmieniono w drogę (przejeżdżający skracają dojazd przez teren cmentarza). 

Radny podkreślił, że starzy mieszkańcy Bnina, Biernatek zwracają uwagę na zaniedbanie  

i nieposzanowanie miejsca spoczynku. Przewodnicząca Małgorzata Walkowiak zaznaczyła, 

że wiele starych niemieckich i żydowskich cmentarzy w gminie jest zaniedbanych. Lecz,  

aby objąć te tereny opieką, oprócz problemów finansowych należy dokonać niezbędnych 

ustaleń z właścicielami cmentarzy.  

 

9. W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodnicząca Komisji zakończyła 

posiedzenie. 

 

 

Protokołowała Helena Cyranik  

 


